



## Интервью руководителя управления взаимодействия со СМИ В.И. Маркина изданию "РИА Новости"



Маркин: СК в круглосуточном режиме борется с преступностью в Крыму

Российские следователи начали работу в Крыму и Севастополе чуть больше месяца назад, но за это время успели раскрыть ряд убийств и задержать нескольких коррупционеров.

Об успехах новых подразделений, помощи переводчиков в расследовании преступлений и необходимости привлечения российских адвокатов в интервью корреспонденту РИА Новости Екатерине Набиркиной рассказал официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин.

— Владимир Иванович, в конце марта в Крыму и Севастополе открылись территориальные подразделения Следственного комитета России. Как налаживается работа в новых



управлениях?

— В структуре следственного управления по Республике Крым создано 24 городских и районных следственных отдела, при этом общая численность управления составляет 106 человек. В следственном управлении по городу Севастополю сейчас работают около 30 сотрудников, все они прикомандированы из различных регионов России. Создано четыре городских отдела, которые обслуживают территории Гагаринского, Ленинского, Нахимовского и Балаклавского районов города. Окончательно штатная численность этих управлений будет определена исходя из криминогенной обстановки, нагрузки на следователей и ряда других факторов. Сейчас мы решаем вопрос обеспечения следственных подразделений необходимыми служебными помещениями и материально-техническими средствами.

Отмечу, что за первый месяц работы управлений зарегистрировано 803 сообщения о преступлениях, по которым возбуждено 55 уголовных дел, в том числе ряд дел коррупционной направленности. Кстати, скоро будет завершено расследование по уголовному делу в отношении помощника прокурора города Ялты, обвиняемого в получении взятки. Еще 62 уголовных дела возбуждены по материалам досудебных производств, которые находились в производстве правоохранительных органов Украины. Работают круглосуточные телефонные линии. Кроме того, заявить о преступлениях граждане могут лично, а также через интернет-приемные официальных сайтов следственных управлений.

— Как известно, на Украине следствие ведут сотрудники прокуратуры. В России Следственный комитет — самостоятельное ведомство. Как налаживается взаимодействие с коллегами из прокуратур субъектов в новых условиях?

— Недавно в Крым выезжал заместитель председателя СК России Андрей Лавренко, который в ходе рабочих встреч с руководством прокуратуры Крыма достиг договорённости о налаживании тесного делового сотрудничества. Принято решение о разработке и принятии совместных организационно-распорядительных документов, обеспечивающих упреждение нарушений закона и регламентирующих взаимодействие органов следствия с надзирающими прокурорами.

Сейчас в соответствии с требованиями УПК РФ проводится передача в следственные управления Крымского федерального округа материалов досудебных производств и вещественных доказательств, которые ранее находились в производстве правоохранительных органов Украины. По последним данным, было принято свыше 800 материалов досудебных производств, а также все уголовные дела, по которым обвиняемые содержались под стражей. Всего должно быть принято более четырех тысяч производств.

— Что будет с уголовными делами, которые уже находятся в судах?

— Во взаимодействии с коллегами из прокуратуры будет проведена ревизия уголовных дел,



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

находящихся в производстве судов Республики Крым и города Севастополя. Кстати, мы привлекли к работе переводчиков, так как большинство этих материалов на украинском языке и, соответственно, требуют перевода на русский. Нами проработан и вопрос производства экспертиз по уголовным делам. В условиях отсутствия необходимой аккредитации, лицензий и ряда других требований у экспертов в Крыму, наши следователи в каждом отдельном случае выносят постановления и таким образом признают их экспертами, допуская к участию в уголовном процессе. В этот переходный период мы планируем активно использовать возможности Главного управления криминалистики и при необходимости экспертизы будут проводиться в экспертных учреждениях Ростовской области и Краснодарского края.

— Как решен вопрос с обеспечением фигурантов дел бесплатными адвокатами на территории республики?

— Для обеспечения участия защитников в уголовном судопроизводстве дано поручение наладить взаимодействие с коллегиями адвокатов близлежащих регионов России и в каждом уголовном деле обеспечить участие защитника, соответствующего статусу адвоката по российскому законодательству. Российский адвокат должен участвовать и в дополнение к защитникам, приглашённым самими обвиняемыми из числа бывших украинских адвокатов.

## Изображения



12 Мая 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/interview/item/507975>